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o. 2NH; +3CuO — N, + 3Cu + 3H,0

B.

5 CH;CH(OH)CH; + 2KMnO, + 3H,50, -

-5 CH3COCH; + 2MnS0O, + K,50,4 + 8H,0

B2

N,(g) + 3H,(g) = 2NH;5(g) AH<0

ZUpdwva pe tnv apxn Le Chatelier:




a. Me thv avénon t™g Ospurokpaociac n
Llooppormia O METATOMIOTEL MPOC TNV
ev600epun katevBOuvon, SnAadn npog ta
OPLOTEPA, ME amotéAecpa n otabepa
woopporniiac K. va eAattwOeil kat n
nocotnta tn¢ NH; va eAattwOeL eniong.

B. Me v avénon toOU OYyKOU TOU
doxeiov, n micon Oa eAattwOdei kal n
loopponia Oa METATOMIOTEL TMPOC T
nepwocotepa mol agpiwv, dnAadn mpog
ta apiotepd. H moootnta tng NH; Oa
ehattwOel, aAAd n otaOepa Looppomiog
K. 0Oa mapapesivet otabepn yuati
géaptatal povo amno tn Oeppokpaoia.

B3

To xpwpa tnG 0&wvne popdng tov deiktn
erukpatel otav pH < pK, — 1 . Onote to
SLAAUMO OTTOKTA KOKKWVO YPWMA OEF
StoAvpata pe pH<4. To Xpwua TNC
Baowkng popdng tou Seiktn emKpaAtel
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otav pH > pK, + 1 . Onote to SaAvpua
OLTLOKTA KiTPLVO XpWHA OE StaAvpata MUE
pH>6.

Q.

M HCl + H,0-> CI” + H;0"

a/Tl'. '0’1 0) 1 0)1

[H;07]=0,1M. Omote pH=1. To SidAupa
Oa arnoKTNoEL KOKKLVO XpwHa Lot pH<A4.

B. Me tnv mpooBnRkn tou udatikou
StaAUpato¢ NaOH €xoupe avénon tou
pH. To dtaAupa HCl €xeL apyitkd KOKKLvO
xpwpa. Otav to pH sivat petav 4 kal 6
OTIOKTA TO €EVOLAMECO YpwHo OnAadn
noptokaAil. Otav to StaAvpo AMOKTACEL
pH peyaAutepo o 6 TOTE TO XPWHO TOU
Stahvpatoc Oa otaBepomoindei oto
KLtpLvo.

B4. . 11Na: 1s” 2s° Zp6 3s’

3" nepiodog, s topéac, IA R 1" opdda



17Cl: 1s% 25> 2p° 357 3p°

3" nepiodog, p topéac, VIIA | 17" opdda
19K: 1s” 25 2p6 35 3p6 4s’

4" ntepiodoc, s topéac, IA N 1" opdda

B. H atopkn) aktiva KOtd MAKOC MLOG
nepLodou ehattwveton and thv 1" rpog
tnv 18" opdda, ywati auvfdvetar To
dpaotik0O mupnviko ¢optio, oOmnote
avéavetatr n €A&n tTOU mMuUpRvVa oOta
nAeKTpovia TNG e€wtePLKNG otiBadac. To
Na kot to Cl Bpiokovtar otnv idwa
nepiodo, aAAd to xYAwplo BploKeTal otnv
17" opdda, evw to vatplo otnv 17, ondte
r(Na)>r(Cl).

H atopikn oktiva Koatd MAKOG MioG
opddoac avfdavetoal and tv 1" rpo¢ tnv
7" nepiodo, yiati av§averatr o aplOuOC
TWV NAEKTPOVIKWV oTtfadwv, omote
ehattwvetal n €Aén tTOU TMUpPRVA oOTA
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nAektpovia tnG eEwtePLKAC otfadac. To
Na kot to K avikouv otnv idta opada,
aA\d to Na Bpioketat otnv 3" nepiodo,
evw to K otnv 4", enopévwe €xel
HEYOAUTEPN OTOMLKA akTiva. Ta Ttpia
outd otolxeia taélvopouvtal KAt
avéovoa ATOMLKA aKTiva wc £ENC.

r(Cl)< r(Na)<r(K)



OEMAT

N.o.

A: CH;CH,0OH B: CH;CH,COONa,
' CH,=CH, A: CICH,CH,CI

E: CH=CH, Z: CH;CHO

H: CH;COONH, O: CH;CH,CI

I: CH;CH,CN K: CH;CH,COOH

A: CH3CH,CH,NH,

M: CH;CH,COO NH;"CH,CH,CH;
C,H,,0,: CH;CH,COOCH,CH;

M2.o.

v CH,=CH-CH=CH,—>(-CH,-CH=CH-CH,-)v
B.

v CH,=CHCN — (-CH,-CH-),

I
CN

3. a.
CH3;C=CH +H, N CH;CH=CH,



CH3CH=CH, + H, > CH;CH,CH;

Ta mpoidvta tn¢ avridpaong ano tnv
uSpPOYOVWON TOU MPOTILVIOV Elval:

CH;CH=CH, kot CH;CH,CH;
B. ny=V/Vm =6,72/22,4 = 0,3 mol

mol CH3;C=CH + H,"> CH;CH=CH,

apX 0,2 0,3

a/n -0,2 -0,2 +0,2

U - 0,1 0,2

mol CH3CH=CH, + H,;™" CH;CH,CHj;
apX 0,2 0,1

a/n 0,1 -0,1 +0,1

T 0,1 "eees 0,1

Metd to TEAo¢ TnC udpoyovwong n
ocvuoTtaon TWV MPOoLOVIWV elvadl:

0,1 mol CH,=CHCH; ko 0,1 mol
CH;CH,CH;




OEMA A
Al.

M |NH;+H,0 2 NH, + OH’

locop| 0,1 -x X X

Y1: pH=11, enopévwc [OH]=x=10"M
a. a=x/0,1=10"

B. Kpy=[NH,'][OH]/[NH;]=x"/0,1=10"
Y2: Nna tnv CH3;NH,:

Ky2=[CH3NH;][OH]/[ CH3NH,] = a’c =
0,02%1 =4-10"

Eneldn enttpEnovtol oL TPOOEYYLOELG

Y. METpo TnC LoXUOG TOU NAEKTPOAUTN
glvoll N TN TG oTaOEPAC LOVTLONOU,
EMOMEVWC LOXVPOTEPN Baon elval n
CH;NH.,.




A2. NnH3= C'V=0,02 mol
Npe= ¢'V=0,01 mol
V=1L

mol |NH; + HCl- NH, +CI

apx 0,02 0,01

a/m -0,01 -0,01 0,01

teAwka 0,01 ... 0,01

Meta tnv avtidpaon:
[NH;)=[ NH;3])=0,01/1=0,01 M
‘Exoupe ouluyég Levyog, SnAadn puOuiotiko
StaAvpa. MriopoU e va artodetéovpe | va
XPNOoLLonotloov e ansvdeiac tnv eéiocwon
Henderson-Hasselbalch:

pH:pKa"' Iog Cpaonc /Coﬁéog = pKa =9
6mov K,=K,/K,= 10~
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A3. NcH3NH2= c-V=0,01 mol
Nua  =c¢'V=0,01 mol
V=0,251L

mol |CHsNH, + HCl—- CH;NH; +CI

apx 0,01 0,01

a/m -0,01 -0,01 0,01 0,01

TEALKA | ......... 0,01 0,01

Meta tnv avtidpaon:

[CH5NH;")=[ CI']=0,01/0,25 = 0,04 M

To CI" dev avtidpa pe to H,0, yati mpoépxetal
orto LoXupo oéu.

To 1dv CH;NH;" avtidpad pe to H,0 pe
K,=K,./K,= 107°/4, yiati TLPOEPXETOLL ATTO TNV
ao0svil CH;NH,.

M | CH3;NH;" +H,0 2 CH;NH, + H;0"

woop| 0,04-x X X
K,=x’/0,04 ko 107°/4=x/0,04
x=10°M

pPH=6
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A4. nyys= ¢'V=0,01 mol
an00H=C'V=0,01 mol
V=0,2L

mol |NH; + HCOOH - NH; + HCOO

apx 0,01 0,01

a/m -0,01 -0,01 0,01 0,01

TEALKA | .ooenee weeee 0,01 0,01

Meta tnv avtidpaon:

[NH,"]=[ HCO0']=0,01/0,2 = 0,05 M

To HCOO™ avtidpd pe to H,0 pe Ky=K,,/K,=10™"°,
ylati tpoEpxetal ano acOeveg ofv.

To v NH;" avtidpa pe to H,0 pe K=K, /K=
10, yrati tpoépyxetat and tnv acBeviy NHs.

NH," +H,0 = NH; + H;0’
HCOO + H,0 & HCOOH+OH
H;O0" + OH = H,0 + H,0
Eredn n K, nwa+> Ko, ucoo- N [H30"]>[OH] ko To
Stahvpa eivar o€Lvo.
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